YMOYPIEIO MNMAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NMArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2017

MdaOnua: OYZIKH 4wpo T.X.
Huepopnvia kai wpa e§€raong: Terdaptn, 7 louviou 2017
08:00-11:00

TO EZEETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI AINMO AEKATPEIZ (13) ZEAIAEZX.
2uvodeUeTal ATTO TUTTOAOYIO 2 OgAidwv.

Na atravTiioeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

MEPOZ A”: AmroteAcital amwd 10 epwWTACEIG TWV 5 JOVASWYV N KABEMIA.

1. (a) Naypdyete TOV OPICPO TNG OTTARG APUOVIKAG TAAAVTWONG.
(2 povadeg)

(B) To apa&dki Tou oXAUOTOG TTNYQAIVOEPXETAI CUVEXWG OE €UBEIQ YPAUMN METAEU TWV
Béoewv A kal B pue otaBepr) katd pétpo Taxutnta. OT1av 10 apagdki KTuTTd ota dUo
TOIXWHATA AVAOTPEPETAI N TTOPEIA TOU KAl JETA OUVEXICEl va KIVEITAI HE OTABEPN
TaxuTnTa.

Béon A Béon B

i.  Na avagépete Katd OO0 N Kivnon Tou apagiou gival atrAf] apuoVIKA
TaAGvTWON.
(1 povada)

ii.  Na dikaloAoyAoeTe TNV ATdvTnor 0aG.
(2 povadeg)



2.  ZT10 oXAMO QaiveTal €vag TAAAVTWTHG O OTTOI0G EKTEAEI ATTAR APUOVIKA TAAGVTWON.
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(a) Na rpoodiopiceTte amd 10 oxXAMA TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG.
(2 povadeg)

(B) O TaAavtwTAg KIveiTal atrd TNV TTAVW akpaia Béon 1 oTnv KATw akpaia B€on 2 o€
xpovo 1,0 s. Na utroAoyioete Tnv 1mepiodo T TG TAAdvVTWONG.
(2 povadeg)

(y) Na utrohoyioete Tn ouxvoéTnTa TNG TAAGVTWONG.
(1 povada)

3.  Opdda paobnTwv KATAoKEUOOE TNV TTI0 KATW TTEIpAUATIKR d1dTagn yia va dlEpEUVAOEI
TIG TOAQVTWOEIG PIAG HETAAAIKAG OPAipag TTOU €ival avapTnpévn o€ eEAATRPIO.
To TTAGTOG TWV dovRoEwY TToU TTapdyovTal atrd Tov dIEyEPTN €ival oTabepd.
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(a) Na avagépeTe 10 €i00G TNG TAAAVTWONG TTOU TTPAYMATOTIOIEITAI JE TNV TTIO TTAVW
TTeIpapaTikn didTaén.

(1 povada)



(B) H 1o katw ypagikr TrapdoTtacn O€ixvel TN HETABOAR TOU TTAGTOUG TWV
TAOAQVTWOEWV TNG OPaipag 0€ OXECN YE TN CUXVOTNTA TOU DIEYEPT.
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i.  Na ovOuAOoETE TO QAIVOPEVO TTOU CUVOEETAI E TNV TTIO TTAVW YPOPIKK

TapdoTaon.
(1 povada)

ii.  Na Bpeite TN ouxvoTNTA TNG TAAAVTWONG TTOU Ba TTPAYUATOTTOIOUCE O

TOAQVTWTAG v ATAV QTTEVEPYOTTOINUEVOGS O dIEyEPTNG (EAEUBEPN TAAGVTWON).
(2 povadeg)

(y) Na ypdyete pia mepitrtwon atmméd tnv kadnuepiv {wr 0TTou gu@avifeTal To
QAIVOPEVO TTOU CUVOEETAI E TNV TTIO TTAVW YPAPIKA TTapdoTacnh.
(1 povada)



4. 210 OXAMO QaivovTal 01 pWTOYPAPieg dUO eAaTnpiwyv. 210 éva eAatrplo dladideTal éva
EYKAPOI0 KAl OTO GAAO €va DIAUNKES KUUA. ZTN QwToypa®ia oxedIA0TNKE KAIJOKA yia
va @aivovTal o1 OpICOVTIEG DIACTACEIG.

) % \Snt ’b §= 14% Elatipio B

(a) Ze 1ro10 a11d Ta dUo eAaTApPIa BIAdIdETAI TO EYKAPOIO KAl OE TTOI0 TO OIAUNKES KUNQ;

Na dIKaloAoyAOETE TNV ATTAVTNOT| OOG.
(2 povadeg)

(B) Na 1TpoodiopiceTe TO PAKOG KUPOTOG TOU EYKAPOIOU KUUATOG.
(1 povada)

(y) Na utroAoyioete Tnv TaxutnTa dIGBOCNG TOU £YKAPTIOU KUPATOG AV N ouxvOoTNTA TOU

givar 10 Hz.
(2 povadeg)



5.  'Eva eykApoIio TpEXOV KUPA dIadideTal KATA PAKOG TEVTWHEVNG XOPONG, aTTO TA apIoTEPA
TTPOG TA OECIA. 2TO TTI0 KATW SIAYPAUPA QAIVETAI N HOPPH TUAPATOG TNG XOPdNRG O€ Hid
OUYKEKPIYEVN XPOVIKN OTIYUN (OTIYUIOTUTTO).
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(a) XpnoigoTtroiwvtag 1o dIdypapua va TTpocdIOPICETE:

I.  TO TTAATOG TOU KUPATOG
ii. OUo amd Ta onueia K,M,N kai = 1rou éxouv diagopd @dang 21 rad (360°)
iii. OUo amd Ta onueia K,M,N kai = 1rou éxouv diagopd ¢daong T rad (180°).
(3 povadeg)

(B) Na utroAoyioete Tnv atréoTacn Ax peTagu dUO OnUEiwWY ToOUu KUPATOG TTOU N
dlagopd pdaong Toug ival /2 rad (90°).
(2 povadeg)



6. H 1Mo KATW TTEIPapATIK dIATALN XPNOILOTIOIEITAI OTO EPYACTAPIO YIA TOV UTTOAOYIOUO
TNG OUXVOTNTAG TWV MIKPOKUNATWV.
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(a) Na ava@épeTe TTWG dnUIoUPYEITAl OTACIUO KUUA OTNV TTIO TTAVW TTEIPAPOTIKN
diaragn.
(1 povada)

(B) Na trepiypdyete T diadikaoia TTou Ba aKOAOUBROETE XPNOIKMOTTOIWLVTAG TV
TTeIpapaTiki dIGTaén yia va UTTOAOYIOETE TN CUXVOTNTA TWV PIKPOKUUATWY TTOU
EKTTEUTTOVTAI ATTO TNV TTHY.

(4 povadeg)

7. (a) Na diatuttwoeTe TOV Kavova Tou Lenz.
(2 povadeg)

(B) Auo idiol payvnTeG agrivovTal va TTEC0UV 0€ U0 KATAKOPUPOUG KUAIVOPIKOUG
owAnves. O évag owAnvag gival XaAKIVog (ZwAfvag 1) kal o GAAOG TTAAOTIKOG
(ZwAnRvag 2). Napartnpeital 611 0 £€vag payvnTng KaBuoTepei EvavTl Tou AAAou va QTaoEl
OTO KATW GKPO TOU CWARva.
i. Na avagépete o€ TTOI0 CWARVA KABUOTEPEI O JayVATNG va QTACEI OTO KATW
AaKpO.
(1 povada)

5. B

MayVATES

~——

2wAAQvag 1 2wARQvag 2

ii. Na e¢nynoete yiati o évag payvATng KabuoTepei EvavTi Tou dAAou va eTACEl
OTO KATW GKPO TOU CWArva.
(2 povadeg)



2T0 OXAMO QaiveTal £vag OpICOVTIOG PEUPATOPOPOG aYywyOS O OTTOIOG PPICKETAI HECT
o€ opoyeveG payvnTikd edio. O aywyog ival KABETOG 0TO payvnTIKO TTEdIO.

NéTIOG
MéAog (S)
P P
vV /
T Bopelog
MoéAoc (N)

(a) Na emAéEete, ammo TG Mo KATW, TNV 0pbr KaTteuBuvon Tng duvaung Laplace TTou
QOKEITAI OTOV aywYo.

1. Atté Tov BopEIo TTOAO TTPOG TO VOTIO.
2. ATT6 TOV VOTIO TTOAO TTPOG TO BOPEIO.
3. Katakoépuga TTpog Ta KATW.

4. Kataképupa TTpog Ta TTavw.
(1 povada)

(B) To pnkog Tou aywyou TTou BpioKeTal yEOA OTO PayvnTIKO TTedio ival 0,1 m. O
aywyog diappéeTal atrd NAEKTPIKO peuua éviaong 5 A. H payvnTikr eTaywyn Tou
mrediou gival 1 mT (0,001 T). Na utroAoyioeTte 1o uéTpo TnG duvaung Laplace.

(2 povadeg)

(y) H @opd TOoU NAEKTPIKOU PEUUATOG QVTIOTPEPETAI KAl N TIUA TNG £€VTAONG TOU
oimmAaoiaderal. Na egnyfoete TTwg Ba petaBAnBei n duvaun Laplace (péTpo Kail
Kateubuvaon).

(2 povadeg)



Mia OpGda HoBNTWY PEAETA QaIVOPEVA NAEKTPOUAYVNTIOPOU OTO EPYACTAPIO TNG
QuoikAg. ‘Exel otn d8idBeon TnG TTnvia, paBdOuop@oug HayvhTEG, BOATOPETPO UWNANG
evaioBnoiag (yaABavouetpa) kal KaAwdia.

Me Tn dIATagn TOU TTI0 KATW OXAMATOS TTapaTtneeital T 0 deiKTNG ToU BOATOUETPOU
aTTOKAIVEI ATTO TNV KATAKOPUPN BEon (B€0n uNdEV) KATA TN SIGPKEIQ TTOU EICAYETAI O
MayvATNG OTO TTNViO.

payvnTng

|

Tnvio

BoATOETPO

(a) Na egnyAoeTe autr Tnv TTapathpnon.

(2 povadeg)
(B) Na avagépete 11 Ba TTapatnpenOei otov d€ikTn Tou BOATOUETPOU OTAV O PAYVATNG
TTAPAMEIVEl aKivnTOG HECQ OTO TTNVvio.

(1 povada)

(y) Na avagépere dUo TpOTTOUG PE TOUG OTToIoUG Ba uTTopoulce va TTapatnenbei oTo
TTEipapa PEYaAUTEPN ATTOKAION TOU OEIKTN.

(2 povadeg)



10. (a) Na opioete 1O @aivépevo TG apoIBaiag ETTaywyng.
(2 povadeg)

(B) X710 IO KATW OXNUA QAIVETAI EVAG JETAOXNUATIOTAG.

MpwTeuov AguTepevov
TInvio TTnVvio
N1 = 600 N2 = 2400

Na ava@épeTe av auTOG O JETAOXNMATIOTAG avuywvel i uttoBIBACEl TNV TAonN.
(1 povada)

(y) Na ggnynoete Tov pOAO TWV PETAOKNMUATIOTWY OTIG YPANUES HETAPOPAGS KAl
OIaVOUAG NAEKTPIKAG EVEPYEING.
(2 povadeg)



MEPOZ B": AmroteAcital ammd 5 epwTAOEIG TV 10 povAdWYV N KABEMIA.

11.

Mia opGda gaBnTWwY XPNOIKNOTTOINOE OTTAO EKKPEWPEG VIO VO UTTOAOYIOEI TNV ETTITAXUVON
NG BaputnTag. A CUYKEKPIPEVO PNKOG £ TOU EKKPEPOUG Ol HaBNTEG HETPNOAV TOV
XPovo déka TepIodwv (10T) Tng TaAdvTwong Tou. ETTavéAaBav To Treipapa yia
OIAPOPETIKA MNKN TOU EKKPEPOUG. 2TOV TTIO KATW TTIVOKA (PAiVOVTAl O JETPROEIG TWV
MalnTwv.

Mrkog Xpbvog 10 Xpévog piag | To teTpdywvo
A/A EKKPEPOUG TAAAVTWOEWV TTEPIODOU NG TTEPIOOOU
£ (m) 10T (s) T (s) T2 (s?)
1 15 24,7
2 1,7 26,5
3 1,9 28,3
4 2,1 29,4
5 2,3 31,0
6 2,5 32,0

(a) Na avriypdwyeTe TIG dUO TEAEUTAIEG OTAAEG TOU TTiVOKA OTO TETPABIO ATTAVTHOEWV
OQG KAl VA TIG CUPTTANPWOETE PE BAON TIG TTEIPANATIKEG HETPAOEIC TWV JABNTWV.

(2 povadeg)
(B) Na xapdtete 0TO TETPAYWVICUEVO XAPTI, GTO TETPADIO ATTAVTHOEWY, TN YPAQIKA

TTaPAoTOON TOU TETPAYWVOU TNG TTEPIOOOU 0€ CUVAPTNON UE TO WAKOG TOU EKKPEUOUG,
T? =f(0).

(4 povdadeg)
(y) Na utrohoyioete Tnv KAion Tng €uBgiag TTou TTPOKUTITEI ATTO TN YPAQIKH TTApAoTACN
T?=f1(0).

(2 povadeg)

(8) ATT6 TV KAion Tng uBegiag va uttoAoyioeTe TNV emITadxuvon TNG BapuTnTag.

2
(Aivetan n oxéon T2 = 4z ?)
g

(2 povadeg)
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12.

13.

(a) Zwpa pacag m, oTEPEWVETAI O€ ARAPES EAATHPIO KA EKTEAET ATTAR) APUOVIKA
TaAGvTWOonN o€ opICOVTIO KAl Agio ETTITTEDO OTTWG YaiveTal OTO TTI0 KATW oxriua. H
ouxvoTnTa TNG TaAdvTwong gival 0,65 Hz kal n otaBepd Tou eAatnpiou gival 25 N/m.

J

I.  Na d€i€ete OTI N TIPA TNG pacag m ivai repitrou 1,50 Kg.

(3 povadeg)

li.  H péyiotn KivnTIK evEépyeia TAAGVTWONG Tou owpuaTtog eival 2,15 J. Na
UTTOAOYIOETE TN PEYIOTN TaXUTATA TOAAVTWONG TOU CWHATOG.
(2 povadeg)

iii.  Na TpoodiopioeTe TN PEYIOTN DUVAMIKI EVEPYEIQ TNG TAAAVTWONG.
(1 povada)

iv.  Na utroloyioete To TTAATOG (MEYIOTN PETATOTTION) TNG TAAGVTWONG.
(2 povadeg)

(B) Na egnyfoeTe o€ cuUVTOMIa yIOTI AV OTTPWXVAME TTEPIOBIKA TO CWUA PE OTABEPA
ouxvotnta 0,65 Hz Ba odnyouoe o€ TAAAVTWOEIG JeyAAou TTAATOUG.
(2 povadeg)

H egiowon evog TpéXOVTOog KUUATOG gival:

_4 Z(t x)
M Vi

O1 povAadeg YETPNONG TWV QUOIKWY PEYEBWV gival 0€ S Kal cm.
(a) Na TpoodiopioeTe:
i.  TO TTAATOG TOU KUPATOG
ii. TNV TTEPIOdO TOU KUPATOG
iii. TO MAKOG KUPATOG.
(3 povadeg)
(B) Na utroAoyioete Tn ouxvoTNTA TOU KUUATOG.

(2 povadeg)
(y) Na utrohoyioete Tnv TaxutnTa d10d00NGS TOU KUUATOGC.

(2 povadeg)

(8) To kuua apyicel va diadidetal Tn xpovikr oTiyur t = 0 s. Na oxedidoeTe 10
OTIYMIOTUTTO TOU KUMATOG TN XPOVIKA OoTiyun t=1,5T.
(3 povadeg)

-11 -



14. (a) Na opioete TO @aAIVOPEVO TNG CUPPBOANG TWV KUPATWV.
(2 povadeg)

(B) Na avagépete T OUVONKN EVIOXUTIKAG CUNBOANG.
(2 povadeg)

(y) Auo nxeia TotroBeTouvTtal o€ amootacn 2,0 m yeTagu TOUG TTPOCAVATOAIOHUEVA
oTnv idia TTAeupd, 0TO HECO MIOG HEYAANG Kal AOUXNG aiBouoag. ZuvdéovTal PE
YEVVATPIO OCUXVOTHATWYV KAl EKTTEPTTOUV X0 TNG idIag ouxvoTNTAG KAl pAong OTTwWG
QaiveTal OTO TTIO KATW OXAMA.

AA
2,0 M == mm oo !
vB

‘Evag gabntng TepTTatd apyd Katd Prkog tng euBeiag AB kal akoueEl TV £vTaon Tou
nxou va auéopeiwveral. Na eEnyACETE yIaTi akoUEl AUEOUEILOEIS TOU 1XOU.

(2 povadeg)
(6) O paBbnTAG oTauaTd o€ £va onueio OTToU N évTaon TOU NXOoU €XEl TNV EAAXIOTN TIKA

TNG. O KABNyNTAG TOTE ATTOOUVOEEl £va aTTO T NXEIa OTTOTE O PaABNTHG akoUEl EVTOVO
nxo. Na e€nynoete yiati cupPaiver auTo.

(2 povadeg)
(¢) To ammoouvdedeuévo KaAWDdIo eTTavacuvoEeTal aAAG e TPOTTO WOTE TA NXEia va

gival TTNy€g Axou o€ avTiBeon edong. Ti diagopég Ba TTapaTnpioel 0 HabnTig eav
ETTAvVAAABEl TO TTEPTTATNUA TOU OTTWG OTO £pWTNHA (V).

(2 povadeg)
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15.

(a) Na dIaTUTTWOETE TO VOUO TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG ETTAYWYNAGS (VvOuog Faraday).

(2 povadeg)
(B) Eva teTpdywvo XAAKIvo TTAQiCI0 TTAEUPAG a KIVEITAI UE OTABEPH TaXUTNTA HECA O€
OMOYEVEG HayVvNTIKO TTEdio atrd TN Béon 1 TTPog TN Béon 3 OTTWG @aiveTal 01O oXAUa I,
otou £ =6 a.

2 ® ® 9 ) &
Zxr']palg X &K & RS &

R R 0 8

< »
< e »

_>

Béon 3

I.  Na ggnynoete yiati dev TTapATNEEITAI ETTAYWYIKY TAON OTO TTAQICIO OTAV AUTO
BpiokeTal oTIG Béo€Ig 1, 2 kal 3.
(2 povadeg)
ii.  Na oxedidoeTe TN JOpPA TNG YPAPIKN TTAPACTACNG TNG ETTAYWYIKAG TAONG O€
oX£€0M ME TO XPOVO TTOU avaTITUCOETAI OTO TTAQICI0 KABWG KIVEiTal atrd Tn Béon
1 pog Tn Béon 3.
(3 povadeg)
(y) ‘Eva terpdywvo tnvio pe 300 oTreipeg kal TTAeupds a = 0,12 m toTTroBeTEiTal O€
OMOYEVEG HayvNTIKO TTedio payvnTiKAG eTaywyng 0,75 T. To 1rnvio éxel apeAnTéa
avTioTaon Kal cuvoéeTal Je wHIKG avTioTdaTtn avriotaong 20 Q, 6TTwg @aiveTal oTo
oxAua II. MNa va e€€ABeI To TTRVIO TTAAPWG aTTd TO payvnTIKG TTESIO ATTAITEITAI XPOVIKO
oidoTnua At = 0,27 s.

0,75 T

® ,
®GI E R=20Q
X

¥ 0 &

® @ ®
ZxApa II ® ® ®

Na 1o M0 TTAvw XPOVIKO dIACTAPA VA UTTOAOYIOETE:
i. TN MEON TIUA TNG ETTAYWYIKAS TAONG TTOU AVATITUOCETAI GTO TTNVIO
(2 povadeg)
ii. TN Méon TIUA TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOG TTOU dlappéel TNV avTtioTaon R.
(1 povada)
TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYMNMOAOrIO

-13-



TYMNMOAOI'TO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOGEPEZ

METpo TNG eniTaxuvong TnG BapUTnTag KovTda aTnv
gnigpavela Tng ne

g = 9,81 m/s?

®opTio nAekTpoviou

Qe =-1,6x10% C

dopTio npwToviou

qp = +1,6X10-19 C

Mala nAekTpoviou

me = 9,1x103! kg

Mala npwToviou

mp = 1,673x10% kg

Mala veTpoviou

mn = 1,675x10% kg

TayxUTNTa TOU PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x10% m/s

MAOGHMATIKA
EpBadodv KukAou A =nr?
MNepipeTpoc KukAou C=2nr
EpBadov Enipdveiac S¢paipag A = 4nr?

. 4
'Oykog Z(paipag V= 3 ar
FENIKEZ ZXEZEIZ
‘Epyo oTaBepng duvapng W = Fs ouvl

. W

Ioxug =
t
KINHMATIKH
JXE0N YWVIAKNC Kal YpaupIkng TaxutnTag u=wr
2r
Sx€on NePIOdOU Kal YwVIAkng TaxUTnTag = T
HAEKTPIZMOZ
d
'EvTaon nAekTpikoU pelaTog | = d—?

. . Vv
AvTIiOTAON aywyou R= T
HAekTpIKT) 10XUG P=1IV
EAAZTIKOTHTA
Nopoc Tou Hooke F =k Ax
Auvapikn evépyeia eAarnpiou 1

E = =k(Ax)®
2

TAAANTQZEIZ
Taxutnra L=+w /r _y?
EniTayuvon a=-wy

. . . 14,2
Evepyeia AppovikoU TaAavTwTr) E= E Dy;
2TaBepa TAAGVTWONG D= m w
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KYMATA

TayuTtnTa d1adoong KUPATOG v=Af
t X
E€iowon TpéXovTog appovikou KUPATog y = YOUMZ”(¥ + z)
AnooTaon PETa&l duo dIadoxIKwV PWTEIVDV S- E
KPOOOWV OUMBOANC a
TayuTnTa d1adoonc £ykApaiou KUPATOG KATA WRKOG L= E
TEVTWHEVNG XOPONG P
Mrikog kUPATOG 0paTou GWTOG 400 nm <A <750 nm
27X 2at
y=2%awj;nw?wn
E&iowon oTaoipou kUPATOG 22 o
=2 —ovV —
y Yoliu 2 T
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
:\J/IéTpg NG HayvnTIKAC OUVANG OE PEUPATOPOPO F = BIL7u6
YWYO
METPO TNG payvnTIKNAG dUVAKNG O€ KIVOUUEVO _
NAEKTPIKO POpPTIiO F=Buqnuo
METPO TNG HAYVNTIKAC ENAYWYRAC OTO E0WTEPIKO B NI
nnviou HHo I
MayvnTIKr por ® =BSovvd
. B AV
‘EvTaon opoyevoug nAekTpikou nediou Ez—zr
X

do

Nopog Tou Faraday E,_ =-N Y
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YNOYPIEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKIMAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NMATKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2017

OAHIOz BAOMOAOIHZHZ

MAOHMA: ®YZIKH 4wpo T.Z. (47)

AIAPKEIA EZETAZHZ : 3 QPEX
HMEPOMHNIA: 7 IOYNIOY 2017



0dnyog Ai16pBwong egeTaoTikoU dokipiou Puoikig Maykutrpiwy egeTdoewyv

Fevikég 0dnyicg.

O1 d10pBwTEG akoAouBoUV Tov 00Ny dI6PBWONG Kal OXI TIG TIPOCWTTIKEG TOUG ATTOYEIG N
QAVTIANYEIG.

Mo kGBe onueio TTou atravtd o padnTAG BabuoAoyeital Pe 1 povada OTTWG PAivETAlI OTOV
0dnyo d16pbwong. Ae divetal V2 1} a TNG povadag.

Fivetal d16pBwon pe BeTIKG TTVEUPA Kal 0 HaBNTAG KEPDICEI TN HOVADdA YI AUTO TTOU EXEI
Ocigel OTI EEpel Kal Oev TIHWpPEITAI yIa OTI €xel TTapaAgiyel. ATt Tnv GAANn n di16pbwaon dev
TIPETTEI VA XOpaKTNPIZeTal aTTO adIKAIOAOYNTN ETTIEIKEIQ.

Odnyigg yia tn d16pOwon.

To apiBunTIKG AGBOG TTOU TINWPEITAI O€ €va HEPOG EVOG UTTOEPWTAMATOG OEV ETTNPEACE!
TN BaBuoAoyia OTO UTTOAOITTO UTTOEPWTNUA ) O€ ETTOPEVO UTTOEPWTNHA. AuvaTOVv OUWG
VA TINWPEITAI N ATTAVTNON O€ ETTOUEVO UTTOEPWTNHA, AV aUTH £TTNPEAETAI ATTO TO APXIKO
AGB0o¢. Auto Ba kaBopileTal oTov 0dNYO BIOPOWONG TNG CUYKEKPIUEVNG EPWTNONG.
ATtToucia povadag pHETPNONG onuaivel 0TI XAVETAI N HOVAdA OTNV TEAIKH ATTAVTNOT, EKTOG
av dnAwveTal dIAYOoPETIKA. Agv TIHWPEITAI dUO POPEGS Yia TTApAANWN Jovadag PETPNONG
péoa oTnv idla EpwTnNON.

NGBo¢ cupuBoAIoudg oTn povada PETPNONG OTTWG j avTi J dev TINwWPEITAL.

NGBoG xprion TWV oNUAVTIKWY Yneiwv Ba Tipwpeital uévo 6Tav KabopileTal amrd Tov
0dnyo di16pbwong.

H xprion Tou TIuRg g = 10 m/s? avTi TNg TINAG TTou KaBopileTal ato TuTToAdYIo, Ba
odnynoel o€ AdBog atrotéAeopa. Av To atTtoTéAeopa TTaipvel 1 povdada 161 0 pabnTtng TN
XAVEI.

2.€ UEPIKES TTEPITITWOEIG, EKEN OTTOU KaBOopIfeTal oTOV 0ONYO, Ba UTTAPXOUV CUVETTEIEG OTN
BaBuoAdynon yia Tnv eukpiveia oTn SIATUTTWON KAl 0TO OXEOIOOUO YPAPIKWV
TTAPAOTACEWY KAl OXNUATWV.

O1 TTI0 KATW aTTavTACEIS €ival EVOEIKTIKES Kal divouv pbévo odnyieg e Baon TIg oTToiEC Ba
BaBuoAoynBei To ypatrTé TOu PabnTr Kai n KaBepia dev atroTeAei JovTéAo armdvTnong.
MBavoév, opbEC aTTavTAOEIC TWV HABNTWYV va PNV TauTi(ovTal JE AuTEG TOU 0dnyouU.



MEPOZ A”: AtroteAcital amd 10 epwWTACEIG TWV 5 HOVABWYV N KABEMIA.

1. (a) Naypdyete TOV OPICPO TNG OTTARG APUOVIKAG TAAAVTWONG.
(2 povadeg)

Opbb6¢c Opiopds: ATAR  appovikly TaAdviwon €ival n  TTEPIODdIKN 5 5
TTaAIVEPOIKN Kivnon oTnv oTroia N METaTomon atmd T 8éon iooppotiag | < HOVACES

gival NUITOVOEIBG ouvapTNOoNn TOU XPOVvou.

(B) To aupagdki Tou oXAUOTOG TTNYAIVOEPXETAI CUVEXWG OE €UBEI YPAUMN METAEU TWV
Béoewv A kal B pe otaBepr) katd péTpo Taxutnta. OTav 10 apagdki KTutrd ota dUo
TOIXWHATA AVACTPEPETAI N TTOPEIA TOU KAl JETA OUVEXICEl va KIVEITAI JE OTAOEPN
TaxuTnTa.

Béon A Béon B

Na ava@épete KATd TTOOO ) Kivnon Tou apagiou gival atTAf] apuoVIKA

TaAGvTWwOon.
(1 povada)

| Aev ekTEAEN ATTAR OPUOVIKH | 1 povéda |

ii.  Na dikaloAoynoete Tnv atrdvinon oag.
(2 povadeg)

1 povada
1 povada

To PETPo TNG TaXUTNTAG TOU auatiou TTapauével oTaBEPO,
o€ avTiBeon Pe TNV atTA apuoVIKA TAAGVTWON OTToU N
TaXUTNTA €ival NUITOVOEIBNG/OUVNUITOVOEIBRG CUVAPTNON TOU

XPOvou.




2.  ZT0 OXAMO QaiveTal £VOG TOAAVTWTHG O OTTOIOG EKTEAET ATTAr} APPOVIKN TOAAGVTWOTN.

H

S 2 2
< 2 /
Zl 2l
2 S 4
j 2 4
S ,
S 2
A ; fffffff 05 Akpaia 8¢on 1
20 cm c ; _ ©¢on loopportiac
* ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 0 Akpaia Béon 2

(a) Na rpoodiopioceTte ammd 10 oxXAMA TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG.
(2 povadeg)

o 2yo=20cm. 1 povada
e yo=10cm. 1 povada

(B) O TaAavtwTAg KIveiTal atrd TV TTAVW akpaia Béon 1 oTnv KATw akpaia B€on 2 o€
xpovo 1,0 s. Na utroAoyioete Tnv 1mepiodo T TG TAAdvTWwonNg.
(2 povadeg)

o At=T/2=1,0s. 1 yovada
o T=2s, 1 povada

(y) Na utrohoyioete Tn ouxvoéTnTa TNG TAAdVTWONG.
(1 povada)
| e f=1/T=1/(2s) > =05 Hz. | 1 povéda |




3.  Opdda pabnrwyv KATAoKEUAOE TNV TTI0 KATW TTEIPANATIK SIATAgN YIa va SIEPEUVATEI
TIG TAAAVTWOEIG PIAG HETOAAIKNG OQaipag TTOU €ival avapTnuéVn o€ EAATAPIO.
To TTAGTOG TWV dOVIOEWV TTOU TTaPAyoVTal AaTTo ToV dIEYEPTN €ival oTaBEPO.

J,—-_

@M

TahavtwTh
I FevwAtpLa cuxvotATWY

Ateyéptng /

(a) Na ava@épeTe 10 €id0OG TNG TAAAVTWONG TTOU TTPAYUATOTIOIEITAI JE TNV TTIO TTAVW
TTeIpauaTikn diIdTagn.
(1 povada)

\ o Etavaykaopévn TaAdviwon. \ 1 povada \

(B) H 1o katw ypa@ikr TTapdoTtacn dgixvel Tn YETABOAN Tou TTAATOUG TWV
TOAQVTWOEWV TNG OPaipag o€ oXECN YE TN ouxvOTNTA TOU dIEYEPTN.

A
20
\
/ \
15 A\
\
[TAdrog \
ToAGvToong (cm) \
10 / \
yd \
e \
/
5
0 5
2 4 6 8 10
Yvyvotnto (Hz)



I.  Noa ovouAoEeTE TO PAIVOUEVO TTOU CUVOEETAI E TNV TTIO TTAVW YPAPIKI)
TTapaoTOon.
(1 povada)

e >UVTOVIOUOG. \1povd6a \

ii.  Na Bpeite TN ouxvOTNTA TNG TAAAVTWONG TTOU B TTPAYUATOTTOIOUCE O
TOAQVTWTAG v ATAV ATTEVEPYOTTOINUEVOGS O DIEYEPTNG (EAEUBEPN TAAGVTWON).
(2 povadeg)

e H 1BloouxvdTNTa TOU €AEUBEPOU TOAQVTWTA I00UTAI ME TNV
ouxvOTNnNTa TOU BIEYEPTN OTO PAIVOUEVO TOU GUVTOVIOUOU, = 2 pJovadeg
f=6Hz.

(y) Na ypdayete pia mepitrtwon atmd tnv kadnuepivy wr 0TTou u@avifeTal To
QAIVOUEVO TTOU OUVOEETAI JE TNV TTIO TTAVW YPAPIKA TTapdoTaon.

(1 povada)
e Mia trepiTrtwon 6TTwg T.X TAAAVTWOon KTIPiwV O€ CEIOPO, TPIEIUO
TWV TCOMIWY O€ AUTOKIVNTO YIA CUYKEKPIUEVEG OTPOPES TNG .
- , X , : . | 1 yovada
MNxavng, e€avaykaopévn TaAavtwon yépupag Adyw BnuaTtiopou
) AOyw TOu avEUOU, GTTACIUO TTOTNPIWV i TCAPIWV PE TOV XO.




4. Y10 OXAMO QaivovTal Ol puTOoYpPaPieg dUO eAATNPIWV. 2ZTO £va eAatrplo diadideTal éva
eYKAPOI0 Kal 0TO AAAO €va OIGUNKESG KUPA. 2TN QWTOYPaPia oXedIAOTNKE KAIMAKA yIa
va @aivovTtal ol opIfOVTIEG OIOOTACEIG.

Ax

Ei»u‘rf]pw A

AAAAALAMDDNDODAR 6 6 K
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(a) Ze 1ro10 a11d Ta dUOo eAaTAPIa BIAdIdETAI TO EYKAPOTIO KAl OE TTOI0 TO OIAUNKES KUNQ;

Na dIKaloAoyAOETE TNV ATTAVTNOT| OOG.
(2 povadeg)

e EAatApio A: Aidunkeg kai EAatriipio B: Eykdpaoio. 1 povada
e 2710 gyKApola KUPATA N dlieBuvon TAAAVTWONG €ival KABETN OTN ]
d1evBuvon d1Gdoong evw oTa diaunkn TTapdAAnAn i 1 povdada

OTO EYKAPOIO £XOUMNE 0PN KAl KOIAAOEG KAl OTO OIANNKEG EXOUME
TTUKVWUATA KOl QpaIWUOTA.

(B) Na 1TpocdiopiceTe TO PAKOG KUPOTOG TOU EYKAPOIOU KUUATOG.
(1 povada)

| e« A=32cm=0,32m | 1 pyovéda |

(y) Na utroAoyioete Tnv TaxutnTa dIGBOCNG TOU £YKAPTIOU KUPATOG AV N ouxvOoTNTA TOU
gival 10 Hz.

(2 povadeg)
e u=Af=(0,32 m)(10 H2z). 1 povada
e U=3,2m/s. 1 povada




‘Eva eyKAPOI0 TPEXOV KUK d1adideTal KATA PINKOG TEVTWHEVNG XOPDNG, ATTO Ta ApPIOTEPA
TTPOG TA OECIA. 2TO TTI0 KATW SIAYPAUPA QAIVETAI N HOPPH TUAPATOG TNG XOPdNRG O€ Hid
OUYKEKPIYEVN XPOVIKN OTIYUN (OTIYUIOTUTTO).

15
y(mm)

10

-10

-15

K =
N N
(] 20 4 60 0 100 120 1:10
x(cm)
NS
M

(a) XpnoigoTtroiwvtag 1o dIdypapua va TTpocdIOPICETE:

TO TTAGTOG TOU KUPOTOG
Ouo a1rd Ta onueia K,M,N kai =
Ouo atrod Ta onueia K,M,N kai =

Tou £xouv diagopd eacng 21 rad (360°)
TToU £€Xouv dlapopd gdong 1 rad (180°).
(3 povadeg)

Yo=12 mm. 1 povada
Ta onueia K kail =. 1 povada
Ta onueia K kal M 3 Ta onueia M kai =. 1 povada

(B) Na utroAoyioete Tnv atréoTacn Ax peTagu dUO OnuEiwyY ToOu KUPATOG TTOU N
diapopd @dong Toug gival 11/2 rad (90°).

(2 povadeg)

Aw = 2 AX  m_ 2mAX 1 yovada
T T2 s0em’ ,
Ax=20cm. 1 povada




6. H 1Mo KATW TTEIPapATIK dIATALN XPNOILOTIOIEITAI OTO EPYACTAPIO YIA TOV UTTOAOYIOUO

TNG CUXVOTNTAG TWV HIKPOKUNATWV.

, AioBnTrpag MeTaAikn
Mnvn MIKPOKUMATWY TAGKa

MIKPOKUUATWV

L

Xbpoxog

||_|_|_|J_|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
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(a) Na ava@épeTe TTWG dnUIoUPYEITAl OTACIUO KUUA OTNV TTIO TTAVW TTEIPAPOTIKN

diaragn.

(1 povada)

e ToO TTPOOCTITITOV KUUG aTTd TNV TTNYA CUPPBAAEI JE TO AVOKAWUEVO
oTn METOAAIK) TTAAKO HPE QTTOTEAECUA va OnUIOUPYEITAl OTACINO
KUUQ.

1 povada

(B) Na trepiypdyete T diadikaoia TTou Ba aKOAOUBROETE XPNOIKMOTTOIWLWVTAG THV
TTeIpapaTiki dIGTaén yia va UTTOAOYIOETE TN CUXVOTNTA TWV PIKPOKUUATWY TTOU

EKTTEUTTOVTAI ATTO TNV TTNYA.

(4 povadeg)

e EvromiovTal onueia TTou TTApoucIGlovTal JEYIOTA 1] EAGXIOTA UE
N XpPrion Tou aiodnTrpa Katd Tn JETAKIVNON Tou oTnv €uBgia.

e MeTpiéTal N ATTOOTACN METAEU APIBPOU V PEYIOTWYV 1) EAAXIOTWV.

e H amoéotaon avtioToixei o€ (v-1) A2 pe atmotéAeopa  va
UTTOAOYIOTEI TO JAKOG KUUATOG.

e H TaxUtnta diAdoon¢ TwV MIKPOKUUATWY eival 3x108 m/s.
Me Tn oxéon ¢ = A f uttoAoyieTal N ouxvoTNTA TWV PJIKPOKUUATWV.

1 povada
1 povada
1 povada

1 povada




(a) Na diatuttwoeTe TOV Kavova Tou Lenz.
(2 povadeg)

e OpBn diatuTTwon: H @opd Tou €TTAYWYIKOU PEUPATOG OF €va
KUKAwPa eival TETold TTOU va avTITiOETal oTnv aitia TToOU TO | 2 JOVADEG
TTPOKOAEI.

(B) Auo idlol yayvnTeG agrivovTal va TTECOUV 0€ U0 KATAKOPUPOUG KUAIVOPIKOUG
owAveg. O évag owAnvag ival XaGAKIVOG (ZwAAvag 1) kal 0 GANOG TTAACTIKOG
(ZwAnvag 2). Napatnpeital 611 0 £vag payvnTNG KaBuoTepei EvavTl Tou AAAouU va QTacEl
OTO KATW GKPO TOU CWANVvaA.

I. Na ava@épete o€ TTOI0 CWARVA KABUOTEPEI O JayvATNG va QTACEI OTO KATW

AaKpo.
(1 povada)
| e 2TOV XOGAKIVO OWANVva. | 1 povéda |
S\ B
MayvATEG
2wAnvacg 1 2wAAQvac 2

ii. Na e¢nynoete yiati o évag payvATng KabuoTepei EvavTl Tou dAAou va eTAoEl
OTO KATW AKPO TOU CWARva.

(2 povadeg)

e 2TOV XOAKIVO gu@aviovtal emaywylkd pevyata evw oTov | 1 povada
TTAQOTIKO OXI.

e Me Bdaon Tov kavova Lenz, o pyayvATnNG TTOU A@AVETAlI OTOV
XOAKIVO CWAAvVa déxeTal dUvaun avTtiBetng Tng kivnong evw o | 1 povada
MayVATNG TTOU a@rveTal OTOV TTAQOTIKO OWANVA EKTEAET EAEUBEPN
TTTWon.

-10 -



8. XT10 oxAa QaiveTal Evag opICOVTIOE PEUMATOPOPOG aywydS O OTToI0G BpiokeTal éoa
o€ opoyeveG payvnTikd edio. O aywyog ival KABETOG 0TO payvnTIKO TTEdIO.

NéTIOG
MéAog (S)
P P
vV /
T Bopelog
MoéAoc (N)

(a) Na emAégete, ammo TG Mo KATW, TNV 0pbr KaTteuBuvon Tng duvaung Laplace TTou
QOKEITAI OTOV aywyo.

1. Atté Tov BopEIo TTOAO TTPOG TO VOTIO.
2. ATT6 TOV VOTIO TTOAO TTPOG TO BOPEIO.
3. Katakoépuga TTpog Ta KATW.

4. Kataképupa TTpog Ta TTavw.
(1 povada)

\ e OpBn kateuBuvon n 3 (KOTAKOPUPA TTPOG TA KATW). \ 1 povada \

(B) To pnkog Tou aywyou TTou BpiokeTal yEoa 0TO PayvnTIKo TTedio ival 0,1 m. O
aAywyog dlappEETAl ATTO NAEKTPIKO peUpa Eviaong 5 A. H payvnTikr eTaywyr) Tou
mrediou gival 1 mT (0,001 T). Na utroAoyioeTte 1o uéTpo TnG duvaung Laplace.

(2 povadeg)

e OpbA avtikardoTaon. 1 povada

e Opbo amroTéAeoua. 1 yovada
Mapadelyua

e F=BIl—>F=(0,001T)(5 A)(0,1m)

e F=5x10"N,

(y) H @opd ToU NAEKTPIKOU PEUUATOG QVTIOTPEPETAI KAl N TIUA TNG £€VTAONG TOU
oimmAaaoiaderal. Na egnyfoete Twg 0a petaBAnBei n duvaun Laplace (péTpo Kail

Kareubuvan).
(2 povadeg)
e AvTIOTPEPETAI N POPA TNG duvaung Laplace. 1 povada
e AimmAaoialeTal 1o g€Tpo TNG duvaung Laplace. 1 povada

-11 -



Mia OpGda HoBNTWY PEAETA QaIVOPEVA NAEKTPOUAYVNTIOPOU OTO EPYACTAPIO TNG
QuoikAg. ‘Exel otn didBeon TnG TTnvia, pafdduop@oug payvAaTeg, BOATOUETPA UWNANG
evaioBnoiag (yaABavouetpa) kal KaAwdia.

Me Tn dIATagn TOU TTI0 KATW OXAMATOS TTapaTtneeital T 0 deiKTNG ToU BOATOUETPOU
aTTOKAIVEI ATTO TNV KATAKOPUPN BEon (B€0n uNdEV) KATA TN SIGPKEIQ TTOU EICAYETAI O
MayvATNG OTO TTNViO.

payvnTng

|

Tnvio

BoATOETPO

(a) Na egnyAoeTe autr Tnv TTapathpnon.
(2 povadeg)

e [pokaAsital eETABOAR TNG HAYVNTIKAG PONG TTou OIEpxeTal atrd 1o | 1 povada
TTnvio.
e Eu@aviCeTal eTTaywyikn 1don oTa AKpa ToU TTRviou. 1 yovada

(B) Na avagépete 11 Ba TTapatnpenOei otov d€ikTn Tou BOATOUETPOU OTAV O PAYVATNG
TTAPAUEIVEI AKiVNTOG HECT OTO TINVio.
(1 povada)

\ e O &¢ikTnG dev aTTokAivel, JEVEI AKIVNTOC 0TO UNdEV. \ 1 yovada \

(y) Na avagépere dU0 TpOTTOUG PE TOUG OTToIoUG Ba uTTopouce va TTapatnenbei oTo
TTEipapa PEYaAUTEPN ATTOKAION TOU OEIKTN.
(2 povadeg)

AUO TPOTTOUG ATTO TOUG TTAPAKATW: 1 5
e XpAon TTnviou Ye HEYOAUTEPO QPIOPO OTTEIPWV. Hovaoa
e Xprion TTIO I0XUPOU PayvATn. 1 povada
e [0 yprjyopn Kivnon Tou payvrTn TTPOg TO TTNViO.

-12 -



10. (a) Na opioete 1O @aivépevo TG apoIBaiag ETTaywyng.
(2 povadeg)

OpBb¢ opiopds: ApoiBaia eTTaywyr €ival TO QAIVOUEVO KATA TO OTTOI0
EM@aVICETAI ETTAYWYIKA TAONH OTA AKPA KUKAWHATOG Adyw TNG METARBOARG | 2 HovAdeg
TNG YAyVvNTIKAG PONG 0€ £va YEITOVIKO KUKAWUQ.

(B) X710 TTI0 KATW OXNMUA QAIVETAI EVOG JETAOXNMUATIOTAG.

MpwTevov AguTepevov
TInvio TTnVvio
N+ =600 N2 = 2400

Na ava@épeTe av auTOg 0 JETAOXNMATIOTAG avuywvel i uttoBIBACel TNV TAonN.
(1 povada)

\ e AvVUywvel TNV Ta0N. \ 1 povada \

(y) Na g¢nynoete Tov pOAO TWV PETAOKNMUATIOTWY OTIC YPANUES HETAPOPAS KAl
OIaVONNG NAEKTPIKNAG EVEPYEIQG.
(2 povadeg)
e Aviywaon NG TAoNG yia peiwon Twv aTmwAeIwy evépyelag oTig | 1 povada

YPOMMEG HETAPOPAG. ,
e YmoBiBaopdg TnG Tong yia oIKIakr A BIouNXavikh XpAon. 1 povada

-13-



MEPOZ B": AmroteAcital ammd 5 epwTAOEIG TV 10 povAdWYV N KABEMIA.

11. Mia opdda padnTwv XPNOINOTTOINCE ATTAO EKKPEPEG VIO VO UTTOAOYIOEI TNV ETTITAXUVON
NG BaputnTag. A CUYKEKPIPEVO PNKOG £ TOU EKKPEPOUG Ol HaBNTEG HETPNOAV TOV
XPovo déka TepIodwv (10T) Tng TaAdvTwong Tou. ETTavéAaBav To Treipapa yia
OIAPOPETIKA MNKN TOU EKKPEPOUG. 2TOV TTIO KATW TTIVOKA (PAiVOVTAl O JETPROEIG TWV
MalnTwv.

(a) Na avriypdyeTe TIG dUO TEAEUTAIEG OTAAEG TOU TTiVAKA OTO TETPADIO ATTAVTACEWYV
00G KAl VA TIG CUPTTANPWOETE PE BAON TIG TTEIPANATIKEG HETPAOEIS TWV JAONTWV.

(2 povadeg)

Mrkog Xpovog 10 Xpovoc uLoc To teTpatywvo

A/A EKKPEPOUG TOAQVTWOEWV neptodou TN¢ nepLodou
£ (m) 10T (s) T(s) T2 (s?)
1 1,5 24,7 2,47 6,10
2 1,7 26,5 2,65 7,02
3 1,9 28,3 2,83 8,01
4 2,1 29,4 2,94 8,64
5 2,3 31,0 3,10 9,61
6 2,5 32,0 3,20 10,2

(B) Na xapdtete 0TO TETPAYWVICUEVO XAPTI, GTO TETPADIO ATTAVTHOEWY, TN YPAQIKA
TTaPAOTOON TOU TETPAYWVOU TNG TTEPIOOOU 0€ CUVAPTNON UE TO WAKOG TOU EKKPEUOUG,
T?=1(0).

(4 povadeg)

Op6n ovouaaoia atdvwv — Movadeg QUOIKWYV PEYEBWV.

Op6n BabuoAdynon Twv agévwv.

Op6n ToTToB€TNON CNUEiWV.

Opbn xdpagn 1davikng subeiag.

1 povada
1 povada
1 povada

1 povada
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12,00 -

11,00 4

T? (s?)

=4,1561x - 0,041

<

10,00 +

9,00 -

8,00 1

7,00 +

6,00

1,30 1,50 1,70 1,90 2,10 2,30 2,50

2,70

€(m)

(y) Na utroloyioete Tnv KAion Tng €uBgiag TToU TTPOKUTITEI ATTO TN YPAQIKH TTApAOoTACN

T2=f(0).

(2 povadeg)

e  Opbn emAoyn onueiwv atrd TN YPAQIKr TTApAoTOOT.
e OpBO6 ammoTéAeoua KAioNG.
Mapddelyua
KAion =(AT? / Af) ==(10,3 — 7,00) s?/ (2,50 — 1,70) m
kKAion= 4,13 s?/m
(AekTa atmoreAéopara amd 3,93 s2/m péxpl 4,33 s2/m.

1 povada
1 povada

(8) ATT6 TV KAion Tng uBegiag va uttoAoyioeTe TNV TMITadXUvVon TNG BapUuTnTag.

2

(Aivetai n oxéon T2 = 479[ )

(2 povadeg)

e Eiowaon Tng kAiong pe 413/g.
e OpBO arroTéAeopa.

Mapadelyua
g = 41? /khion = g = 41?2 /(4,13 s?/m)
g = 9,55 m/s?

(AekTd atroteAéopata amd 9,11 m/s? pyéxpl 10,04 m/s?).

1 povada
1 povada
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(a) Zwpa padag m, oTEPEWVETAI O€ ARAPES EAATHPIO KA EKTEAET ATTAR} APUOVIKA
TaAGvTWOonN o€ opICOVTIO KAl Agio ETTITTEDO OTTWG YaiveTal OTO TTI0 KATW oxriua. H
ouxvoTnTa TNG TaAdvTwong gival 0,65 Hz kal n otaBepd Tou eAatnpiou gival 25 N/m.

-/

i.  Na deigete 611 N TIPAR TG palag m givan repitrou 1,50 kg.

(3 povadeg)

e XpAon KatdAANANG oxéong. 1 yovada

e OpBn avtikatdoTaon. 1 povada

e Opb6 atrotéAeoa. 1 povada
Mapddelyua

e D=mw?> D=m (2mf)>2
e 25 N/m=m (21 0,65 Hz)>.
e m=1499 kg =1,50 kg.

ii.  H péyiotn KIvnNTIKA evépyeia TAAAVTWONG Tou CwaTog gival 2,15 J. Na
UTTOAOYIOETE TN PEYIOTN TaXUTNTA TOAAVTWONG TOU CWHATOG.
(2 povadeg)

e OpBOS TUTTOG- OPBN avTikaTdoTaon 1 povada
e Opb6 atrotéAeoua 1 povada
Mapadelyua

L] EK|V = % mU2
2,15 J = % (1,50 kg)(u)?
e U=169m/s

(3 Na 1TpocdiopiceTe TN PEYIOTN DUVAMIKN EVEPYEIQ TNG TAAAVTWONG.
(1 povada)

‘ ® Eﬁuv_p = EK|v,p = 2,15 \] ‘ 1 |JOV('160 ‘

(4 Na utroloyioete To TTAATOG (MEYIOTN METATOTTION) TNG TAAAVTWONG.
(2 povadeg)

e OpBn avtikatdoTaon 1 povada

e OpB6 amoTéAeopa 1 povada
Mapddelyua

e Ew=%Dys® = 2,153 =% (25 N/m) (yo)?

e Vvo=041m
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(B) Na egnyrioete o€ cuvTOdia YIOTI AV OTTPWYVAME TTEPIODIKA TO CWHA PE OTABEPN

ouxvotnta 0,65 Hz Ba odnyouoe o€ TAAAVTWOEIG JEYAAOU TTAATOUG.

(2 povadeg)

e H TOAGvTWON €ival €€avaykaopévn PE ouxvotnta ion PE TNV
I6100UXVOTNTA.
e [lapouoidleTal AIVOUEVO CUVTOVIOUOU

1 povada

1 povada

13. H e€iowon evdg TpEXOVTOG KUPATOG Eival:
t x
=4nu2m (— — —)
y nu 26
O1 povAadeg YETPNONG TWV PUOIKWY PEYEBWV gival 0€ S Kal cm.

(a) Na TpoodiopioeTe:
I.  TO TTAATOG TOU KUPATOG
li. TNV TTEPIOBO TOU KUPATOG
lii. TO MAKOG KUPATOG.

(3 povadeg)

e Yo=4cm.
e T=4s.
e A=6cCcm.

1 povada
1 povada
1 povada

(B) Na utroAoyioeTte Tn ouxvoTNTA TOU KUUATOG.

(2 povadeg)

e OpBn avtikatdoTaon.

e OpBO amroTéAeoa.
Mapadelyua

o f=1/T=>f=1/(45).

o f=0,25Hz.

1 povada
1 povada

(y) Na utrohoyioete Tnv TaXUTNTA d1Ad0OCNG TOU KUUATOG.

(2 povadeg)

e OpBn avtikatdoTaon.

e Opbo atroTéAeoua.
Mapadelyua

e U=ANT=2u=(6Ccm)/(45s).

e U=15cm/s=1,5%x102m/s.

1 povada
1 yovada

(8) To kupa apyicer va diadidetal Tn xpovikr oTiyur t = 0 s. Na oxedidoeTe 10

OTIYMIOTUTTO TOU KUMATOG TN XPOVIKA OTiyun t=1,5T.
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OpBn BaBuovéunon agdévwyv — Puoikd peyEOn oToug Agoveg —
Movadeg Métpnong

XapaKTNPIOTIKEG TIMEG (TTAATOG — ONMEIO TTOU PTAVEI TO KUPA)
Op6n popen

Mapddelyua

6 4
y(cm)

4

/N /N

2
/ x(cm)
0 L

1 povada
1 povada

1 povada
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14. (a) Na opioete TO @aAIVOPEVO TNG CUPPBOANG TWV KUPATWV.
(2 povadeg)

Op6n diatuTTwon: ZupPoAn cival To aivopevo TG ouvAavtnong duo 1 2 LOVASE
TTEPICCOTEPWY KUMATWYV TNC id1a¢ @UoNG 010 id10 EAACTIKO PECO. H 5

(B) Na avagépete T OUVONKN EVIOXUTIKAG CUNBOANG.
(2 povadeg)

e EvioxuTikr) cupBoAn TTapaTtnpeital o€ €va onueEio Tou EAACTIKOU
MEoou OTav ] dlaPopd TV ATTOOTACEWY TOU CNEioU aTTd TIG dUO
TTNYEG €ival akEPaIo TTOAATTAACI0 TOU PAKOUG KUPATOG.
NAX=kA k=0,1,23 ...

2 pyovadeg

(y) Auo nxeia TotroBeTouvTal o€ amooTacn 2,0 m yeTagu TOUG TTPOCAVATOAIOHUEVA
oTnv idia TTAeupd, O0TO HECO MIOG HEYAANG Kal AoUXNG aiBoucag. ZuvdéovTal PE
YEVVATPIO OCUXVOTATWYV KAl EKTTEPTTOUV X0 TNG idlag ouxvoTNTAS Kal pAong OTTwG
@aiveTal oTO TTIO KATW OXAMA.

AA
2,0/ M = m oo mm e
vB

‘Evag gabnTng TepTTatd apyd KaTtd Prkog Tng eubeiag AB kal akouEl Thv £vTaon Tou
nxou va auéopeiwveral. Na eEnyAoETE yiaTi akoUEl AUEOUEILOEIS TOU 1XOU.
(2 povadeg)

e [lapatnpeital TO GaIVOUEVO TG CUUBOANG. 1 povada

e O pabntAc diépxeTal amd onueia Twv UTTEPBOAWY gvioxuong kai | 1 povada
amOoREONG PE OTTOTEAECHA va OKOUEI QUENUEVN Kal PEIWMPEVN
€VTOON TOU XO0U avTioToIXa.

(8) O paBbnTAC oTauaTd o€ £va onueio OTTOU N évTaon TOU NXOoU €XEl TNV EAAXIOTN TIKA
™NG. O KABNyNTAG TOTE aTTOOUVOEEl £va aTTO Ta NXEIa OTTOTE O PABNTHG akoUEl EVTOVO
nxo. Na e€nynoete yiati cupPaivel auTo.
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(2 povadeg)

e Aev Traparnpeital AoV TO PaAIVOUEVO TNG GUUPBOANG atmrdéofeang. 1 povada
o Tpéxov KUPa @TAVEI OTO AUTI TOU PABNTH ATTO TN HIA TTNYR HE 1 povéda
ATTOTEAECHA N £VTOON TOU fXOU va augnoei.

() To ammoouvdedeuEVO KAAWDIO TTAVACUVOEETAI AAAG PE TPOTTO WOTE TA NXEIA va
gival TTNyEG Axou o€ avTiBeon edaong. Ti diagopég Ba TTapaTnproel 0 JabnTrg eav
ETTAVAAABEI TO TTEPTTATNUA TOU OTTWG OTO £pWTNHA (Y).

(2 povadeg)

e [lapatnpeital TO AIVOUEVO TNG CUUPBOAAG, 1 yovada
OTa ONUEia EVIOXUTIKAG OUPBOARAG TTapatnpouvTal Twpa onueia | 1 povada
oupBoAnc ammdéoBeong Kal avTiOeTa.
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15.

(a) Na dIaTUTTWOETE TO VOUO TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG ETTAYWYNAGS (VvOuog Faraday).
(2 povadeg)

e Opbn dlaTuTTwon: H emaywyik TAG0n o0t €va KUKAwPa egivai
avaAoyr Tou puBuoU PETABOAAG TNG MAYVNTIKAG PONG TTOU TTEPVA | 2 HOVADEG
Q1o TO KUKAWWQ.

(B) Eva teTpdywvo XAAKIvo TTAQiCI0 TTAEUPAG a KIVEITaI uE OTABEPH TaXUTNTA HECA O€
OMOYEVEG HayVvNTIKO TTEdio atrd TN Béon 1 TTpo¢ TN Béon 3 OTTWG @aiveTal 0TO oXNRua I,
otou £ =6 a.

7l e ® 9 8 ®
Zxr'lual‘i X & X| QI &

e R’ 8 ®

d »
< e »

Béon 3

I.  Na g&nynoete yiati dev TTapATNPEITAI ETTAYWYIKA TAON OTO TTAQiCIO OTAV AUTO
BpiokeTal oTIG Béo€Ig 1, 2 kal 3.
(2 povadeg)

e Agv gu@aviCetal eTaywyiky Taon yiati dev PETABAAAETAI N 2 LOVGBEC

payvnTIKA por).

ii.  Na oxedidoeTe TN JopPN TNG YPAPIKN TTAPACTACNG TNG ETTAYWYIKAG TAONG O€
oX£€0n ME TO XPOVO TTOU avaTTITUCOETAI OTO TTAQICI0 KABWG KIvEiTal atrd Tn Béon
1 mpog Tn Béon 3.
(3 povadeg)

e  OpB pop®n TNG YPAPIKNG TTApACTAONG VIO KABE TURAUA. 3 LOVGBEC

(y) ‘Eva terpdywvo trnvio pe 300 oTreipeg kal TTAeupdg a = 0,12 m toTTroBeTEiTal O€
OMOYEVEG HayvNTIKO TTEdI0 payvnTIKNAG eTTaywyng 0,75 T. To 1Tnvio €xel apeAnTéa
avTioTaon Kal ouvoEeTal JE wHIKG avTioTAaTtn avriotaong 20 Q, 6TTwg QaiveTal oTo
oxAua II. MNa va e€EABEI To TTRVIO TTARPWG aTTd TO PayvnTIKG TTEDIO ATTAITEITAI XPOVIKO
didotnua At = 0,27 s.

=0,75

-

X & &
X X Q=
X

|
I R=20Q
X

X
2xAMa II ®
X

02
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MNa 1o 1Mo TTavw XPOVIKO dIACTNPA VA UTTOAOYIOETE:
I. TN MEON TIUA TNG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU avaTITUCOETAI GTO TTNVIO

(2 povadeg)

e Opbn avTikataoTaon 1 yovada
o Opb6 atrotéAeoua 1 povada
Mapddelyua
2
. E=—N£—>E=300(0’75T)(0’0144m )
At 0,27s
e E=12V

li. TN Méon TIUA TOU £TTAYWYIKOU PEUPOTOG TTOU dlappéel TNV avTioTaon R.

(1 povada)
e Opbn avtikardaoTtaon - OpBS atroTEAECUa
Mapddeiyua ’ 5
Movada
o I :Ea (1 =12—V—> I..=06A
R 200
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